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A	
  tutti	
  i	
  CLIENTI	
  
Loro	
  Sedi	
  

 
 
 
 
 
 

-­‐	
  OGGETTO:	
   Decreto	
  salva	
  Roma	
  ter	
  -­‐	
  News	
  Rottamazione	
  Equitalia	
  e	
  TASI	
  
	
  
	
  
	
  
Il	
  provvedimento	
  contenente	
  disposizioni	
  urgenti	
  in	
  materia	
  di	
  finanza	
  locale	
  e	
  misure	
  volte	
  a	
  garantire	
  
la	
   funzionalità	
  dei	
   servizi	
   svolti	
   nelle	
   istituzioni	
   scolastiche,	
   è	
   stato	
  definitivamente	
   approvato	
  e	
   tra	
   le	
  
varie	
  novità	
  intervenute	
  durante	
  l’iter	
  parlamentare,	
  si	
  ricorda	
  la	
  proroga	
  della	
  rottamazione	
  Equitalia,	
  
ossia	
  delle	
  cartelle	
  esattoriali	
  	
  e	
  alcune	
  modifiche	
  alla	
  disciplina	
  della	
  TASI,	
  il	
  nuovo	
  tributo	
  comunale	
  sui	
  
servizi	
  indivisibili.	
  

	
  
	
  
Proroga	
  rottamazione	
  cartelle	
  Equitalia	
  al	
  31	
  maggio	
  2014	
  
Proroga	
  per	
  la	
  rottamazione	
  Equitalia	
  al	
  31	
  maggio	
  2014.Slitta	
  così	
  dal	
  28	
  febbraio	
  al	
  31	
  marzo	
  e	
  ora	
  al	
  
31	
   maggio	
   il	
   termine	
   ultimo	
   per	
   aderire	
   alla	
   definizione	
   agevolata	
   degli	
   avvisi	
   esecutivi	
   emessi	
   dalle	
  
agenzie	
  fiscali	
  e	
  delle	
  somme	
  iscritte	
  a	
  ruolo	
  da	
  uffici	
  statali,	
  agenzie	
  fiscali,	
  regioni,	
  province	
  e	
  comuni,	
  
affidati	
  per	
  la	
  riscossione	
  fino	
  al	
  31	
  ottobre	
  2013.	
  In	
  sostanza	
  si	
  potrà	
  pagare	
  in	
  un’unica	
  soluzione,	
  entro	
  
il	
  31	
  maggio	
  2014,	
  le	
  somme	
  iscritte	
  a	
  ruolo	
  senza	
  interessi	
  	
  di	
  mora	
  e	
  interessi	
  per	
  ritardata	
  iscrizione	
  a	
  
ruolo.	
   Di	
   conseguenza	
   è	
   stato	
   spostato	
   dal	
   30	
   giugno	
   al	
   31	
   ottobre	
   2014	
   il	
   termine	
   entro	
   il	
   quale	
   gli	
  
agenti	
  della	
  riscossione	
  dovranno	
  trasmettere	
  a	
  ciascun	
  ente	
  interessato	
  l’elenco	
  dei	
  debitori	
  che	
  hanno	
  
pagato	
   tempestivamente	
   e,	
   tramite	
   posta	
   ordinaria,	
   informare	
   dell’avvenuta	
   estinzione	
   del	
   debito	
  
coloro	
  che	
  hanno	
  effettuato	
  il	
  versamento.	
  
Con	
   la	
   proroga	
   della	
  rottamazione	
   cartelle	
   esattoriali	
   Equitalia	
   2014	
  slitta	
   anche	
   dal	
   15	
   aprile	
   al	
   15	
  
giugno	
  2014	
  il	
  termine	
  di	
  sospensione	
  della	
  riscossione	
  Equitalia,	
  insieme	
  ai	
  termini	
  di	
  prescrizione.	
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TASI	
  –	
  Aliquote,	
  calcolo	
  e	
  rate	
  
Novità	
  importanti	
  anche	
  per	
  la	
  TASI,	
  il	
  tributo	
  comunale	
  sui	
  servizi	
  indivisibili	
  quali	
  la	
  manutenzione	
  del	
  
manto	
  stradale,	
  della	
  pubblica	
  illuminazione.	
  Ecc.	
  Si	
  prevede	
  infatti	
  che:	
  

 Rate	
  TASI:	
  scadenza	
  il	
  16	
  giugno	
  e	
  16	
  dicembre,	
  con	
  facoltà	
  di	
  pagare	
  in	
  unica	
  soluzione,	
  entro	
  
giugno.	
  Il	
  calcolo	
  della	
  prima	
  rata	
  TASI	
  andrà	
  eseguito	
  sulla	
  base	
  dell’aliquota	
  e	
  delle	
  detrazioni	
  
dei	
   dodici	
  mesi	
   dell’anno	
   precedente,	
  mentre	
   il	
   saldo	
   avverrà,	
   a	
   conguaglio,	
   sulla	
   base	
   delle	
  
delibere	
   comunali	
   da	
   approvare	
   entro	
   il	
   28	
   ottobre	
   2014,	
   altrimenti	
   varranno	
   le	
   delibere	
  
adottate	
  l’anno	
  precedente;	
  

 	
  TASI	
   prima	
   casa:	
  per	
   gli	
   immobili	
   adibiti	
   ad	
   abitazione	
   principale,	
   il	
   pagamento	
   TASI	
   dovrà	
  
avvenire	
  in	
  un’unica	
  rata	
  entro	
  il	
  16	
  dicembre,	
  se,	
  al	
  31	
  maggio,	
  non	
  è	
  stata	
  ancora	
  pubblicata	
  la	
  
delibera	
  comunale	
  di	
  approvazione	
  delle	
  aliquote	
  TASI	
  e	
  delle	
  detrazioni;	
  

 TASI	
  seconda	
  casa:	
   la	
  prima	
  rata	
  dovrà	
  essere	
  versata	
  applicando	
   l’aliquota	
  TASI	
  di	
  base	
  all’1	
  
per	
  mille,	
  sempre	
  che	
  il	
  Comune	
  non	
  abbia	
  deliberato	
  diversamente	
  entro	
  il	
  31	
  maggio	
  2014;	
  

 Metodo	
  pagamento:	
   il	
  versamento	
  del	
  tributo	
  dovrà	
  essere	
  eseguito	
  con	
  il	
  modello	
  F24	
  o	
  con	
  
bollettino	
  di	
  conto	
  corrente	
  postale;	
  

 Detrazione	
  TASI:	
   se	
   il	
   comune	
  decide	
  per	
   l’applicazione	
  dell’aliquota	
  TASI	
  maggiorata	
  allo	
  0,8	
  
per	
  mille,	
  il	
  maggior	
  gettito	
  sarà	
  destinato	
  a	
  finanziare	
  le	
  detrazioni	
  o	
  altre	
  misure	
  a	
  favore	
  delle	
  
abitazioni	
  principali	
  e	
  delle	
  unità	
  immobiliari	
  a	
  esse	
  assimilate.	
  

	
  
	
  

	
  
I	
  Signori	
  Clienti	
  potranno	
  provvedere	
  direttamente	
  ad	
  effettuare	
  tale	
  adempimento,	
  oppure	
  potranno	
  avvalersi	
  
della	
  consulenza	
  dello	
  Studio	
  che	
  rimane	
  a	
  completa	
  disposizione	
  per	
  ulteriori	
  chiarimenti	
  e	
  delucidazioni	
  in	
  

merito.	
  

	
  
	
  
Con	
  Viva	
  Cordialità	
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